

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
марта
1943 года
№ 21 (1152)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКЛ(б) и районного Совета депутатов трудящихся

С 12 СЕССИИ РАЙСОВЕТА

25 марта в районном клубе состоялась XII сессия райсовета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы:

- 1 О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих
- 2 О состоянии животноводства и сохранении молодняка скота.
- 3 Организационные

По первому вопросу с докладом выступила зав. отделом государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих тов. Петрова.

В своем докладе тов. Петрова отметила, что во всей широчайшей многообразной помощи нашей на рода своей любимой Красной Армии особенно важное место занимает забота о семьях военнослужащих.

За период отечественной войны органами социального обеспечения выплачено по району государственного пособия более 2 миллионов рублей, единовременного пособия 7800 рублей. Оказана помощь хозяйственными, кооперативными организациями и колхозами района. 55 членов семей военнослужащих устроено на работу, 60 детей семей военнослужащих помещены в детские учреждения.

Вместе с этим докладчик и выступающие в прениях отметили, что некоторые руководители организаций, колхозов и сельских советов недооценили политического значения и бытовых нужд семей военнослужащих, забыли то, что забота о семьях военнослужащих есть половина заботы о Красной Армии.

Существует еще бездушно бюрократическое отношение к запросам и жалобам семей фронтовиков. Это имеет место в лесармхозе, ложкосхозе, Клышинском сельсовете, уполномоченные Наркомата заготовок Теплухин по казенному отношению к рассмотрению жалоб трудящихся и ответы на некоторые из них не давал по несколько месяцев.

Сессия отметила, что такое нечувствительное отношение к нуждам семей военнослужащих объясняется слабым контролем со стороны райсовета над органами социального обеспечения и руководителями хозяйственных и кооперативных организаций района.

В своем решении сессия обязала исполком райсовета, исполкомы сельских советов закончить с бездушно бюрократическим отношением к нуждам семей военнослужащих, устроить все недостающее и в 3-х дневный срок рассмотреть все жалобы, находящиеся в учреждениях, кооперативных и хозяйственных органах

задачах, приняв конкретные меры по каждой из этих жалоб.

Сессия обязала руководителей предприятий, учреждений проявлять повседневную заботу и оказывать всемерную помощь семьям рабочих, служащих своих предприятий, учреждений, призванных в Красную Армию (обязала райф), уполномоченным обеспечить представление семьям военнослужащих по налогам и обязательным государственным поставкам, квартирной плате и т. д.

Исполком райсовета и райзоб обязаны отвести земельные участки под коллективные и индивидуальные огороды семьям военнослужащих, не связанным с сельским хозяйством и оказывать помощь в приобретении семян и обработке участков.

Предложено сельским советам обеспечивать внимательное отношение со стороны правлений колхозов к семьям военнослужащих колхозников в деле оказания материальной помощи из фондов, предусмотренных уставом сельхозартели и из взаимной помощи. Сессия призвала советы района, депутатов советов, руководителей колхозов окружать повседневной заботой и вниманием каждую семью фронтовика и оказывать всемерную помощь по удовлетворению их материальных бытовых нужд, помня то, что эта забота имеет огромное военно-политическое значение и является лучшей помощью Красной Армии.

По второму вопросу с докладом выступил председатель райисполкома тов. Смирнов А. М. Выступающие в прениях говорили о том, что наряду с хорошо работающими животноводческими фермами в районе имеются отстающие, с низкой продуктивностью и слабым воспроизводством стада. В результате отдаленные фермы не выполняют государственного плана развития животноводства и снижают общие показатели района.

Большое внимание в выступлениях было уделено коню, который должен решать успех весеннего сева.

Сессия по данному вопросу приняла развернутое решение, в котором даются практические указания для всемерного развития социалистического животноводства в районе.

По организационному вопросу сессия утвердила заместителем председателя райисполкома по месту промышленности и промышленности Владкова Ивана Ефимовича, ранее работавшего председателем Накитинского промколхоза.



На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работницы — жены фронтовиков обеспечивают квартиры, для их детей организован детский сад и ясли. Нуждающимся оказывается помощь деньгами и вещами. На снимке: (слева направо) ткачихи, жены бойцов Девятнадцатой армии т. т. Гельдцова и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскожайвой. Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС

ВКЛЮЧАЕМСЯ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Воодушевленные приказом Маршала Советского Союза тов. Сталина о 25-й годовщине РККА, мы, рабочие Горевской промартели, досрочно выполнили производственный план 1-го квартала 1943 г. на 129,2 проц по заданию — на 140 проц.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование берем на себя обязательства:

- 1. Выполнить апрельский план к 1 мая на 120 проц.
- 2. Организовать новое производство — мыловарение.
- 3. Увеличить выработку товаров широкого потребления решет и штор.

Вызываем остальные артели района следовать нашему примеру.

Пред артели **Соловьев**.
Зав. производством **Песков**.
Стахановцы: **Н. Д. Песков**,
И. И. Чернягин

Английские рабочие требуют открытия второго фронта

ЛОНДОН, 24 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что несколько сот молодых рабочих и работниц военных заводов приехали сегодня в здание палаты общин, где встретилась с членами парламента и потребовали, чтобы те настаивали на скорейшем открытии второго фронта.

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Депутация, явившаяся вчера в палату общин состояла, по официальным данным, из 317 делегатов, выделенных различными рабочими организациями или же избранных на общих собраниях рабочих некоторых предприятий. Были представлены 94 организации из более чем 90 избирательных округов. В целом делегаты представляли 247 тысяч человек. Одновременно с этой делегацией в палату самостоятельно прибыло много других представителей рабочих организаций. Общая численность делегатов, явившихся в палату, достигала 600 человек. Среди делегатов (наряду с рабочими предприятиями) имелись члены гражданской обороны, муниципальные служащие, домашние хозяйки и т. д.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях. 25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее города Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы устроили оборонительный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков проникнуть в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачено 4 пулемета и 3 миномета.

Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника (ожес

точные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: «В конце февраля в Искове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решились с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда была намечена переход, на них кто-то донес обер лейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в Исковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семью колхозников Капитанова и Михайлова.

Недалеко от города Гуль (Франция) вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшей схватке убито и ранено 18 гитлеровцев. В Омиюре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

За границей

Заявление Страбоджи о втором фронте

ЛОНДОН, 25 марта (ТАСС). Лейборист лорд Страбоджи выступил 24 марта с речью в Винчестере. Он сказал, что возвращение немцев на Дюне и вторая трагедия Харькова является серьезным предостережением для Англии и Америки. То обстоятельство, что Гитлер перебросил из Западной Европы в Россию 22 дивизии является страшным ударом для тех лиц в Вашингтоне и Лондоне, которые не утратили ответственность за верховное руководство военными силами объединенных наций. Нам следовало бы, заявил Страбоджи, уже сейчас быть готовыми предпринять не только обещанное наступление, крупная военная

кампания для разгрома немцев в нынешнем году оправдывает неизбежный риск. Если бы треть английского народа находилась под пятой германских оккупантов, мы бы не разговаривали об окончании войны в 1944 или 1945 году.

Всякая будущая система обеспечения всеобщего мира и предотвращения третьей еще более страшной войны, сказал Страбоджи, должна включать в себя честное искреннее взаимопонимание между Англией, США и СССР, так как только эти державы обладают индустриальной мощью и военным потенциалом для того, чтобы держать в страхе возможного агрессора.

Волнения в Лионе

Алжирское радио сообщает, что в Лионе вновь вспыхнули волнения. В уличных столкновениях было убито несколько немецких офицеров. Столкновения с оккупационными войсками и уличные демонстрации происходят и в других городах

Франции и стали сейчас обычным явлением. В этих демонстрациях участвует много женщин, протестующих против насильственного угона их мужей, сыновей и дочерей на работу в Германию. (ТАСС)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении генерал-полковнику авиации Новикову А. А. военного звания Маршала авиации

Генерал-полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание Маршала авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.
Москва, Кремль, 17 марта 1943 года.



А. М. ГОРЬКИЙ

Горький-патриот и борец против фашизма

28 марта исполняется 75 лет со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

Жизнь советского народа и деятельность Горького неразрывны. По словам В. М. Молотова «Рабочие и все трудящиеся видят в Горьком себя, своего человека, свою жизнь, свое будущее».

Горький любил свой народ деятельной, требовательной и страстной любовью. На его глазах Россия, которую он знал так глубоко, начала жить новой жизнью на основах той социальной справедливости, за которую он боролся всю жизнь, как революционер и как писатель.

Горький великий, убежденный патриот. Славные исторические традиции русского народа, его исконное свободолюбие были Горькому особенно дороги. В народном творчестве видел Горький неиссякаемый источник истинной поэзии, выражение самых высоких и благороднейших чувств. В своих героях Горький показал типичные черты русского характера: пламенное свободолюбие, глубокое чувство справедливости, человек

ности, способность к подвигам. Счастливую жизнь, новое государство, новых советских людей Горький защищал со всей страстью, непримиримостью и самоотверженностью. В озверелом и подлом фашизме, которого Горький называл «разбойником», он видел лютого врага народа, душителя мысли, дикое чудовище. Гневно писал Горький о бредовых намерениях фашистов, желающих превратить народы Европы в крепостных, задавить все лучшие стремления человечества, уничтожить всю его культуру.

Горький бичевал дикую расовую теорию германского фашизма, зверское истребление славянских народов. «Нет преступлений, на которые не были бы способны фашисты», говорил Горький, «нет такого количества крови, которое они побоялись бы пролить».

Горький не дожидаясь второй мировой отечественной войны, но он предвидел беспощадный бой между фашизмом и советской страной, ее Красной Армией. Он представлял себе эту борьбу во всей ее суровости. Его не страшил «ужас кровавого потопа», он знал, что «разнузданное животное», подвергающееся пыткам, наславшие в убивающее мирных людей — будет уничтожено, что «жизнь великого, могучего, талантливого народа не может быть повернута вспять».

Сейчас, когда мы встретились с фашистскими полчищами лицом к лицу, когда мы напрягаем все свои силы, чтобы победить, мы знаем, что Горький с нами. Он участник нашей борьбы и нашего труда.

Прочески звучат слова Горького о том, что против фашизма, душителя народной свободы, защитника бесчеловечной власти «встанет армия, каждый боец, который будет хорошо знать и чувствовать, что он бьется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец победит».

В. Хмелева

ПО РАЙОНУ

Начал работать агротехнический кружок для руководящего состава райцентра. На первом занятии лекцию на тему «Проблемы яровых культур» прочитал зав. райзо тов. Попов П. П.

Состоялся трехдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций района, на повестке дня которого стояли следующие вопросы:

1. Доклады на общеполитические темы.
2. Массово политическая работа молодежи в военное время.
3. Внутрикомсомольская работа.
4. Военно физкультурная работа.

На семинаре присутствовало 22 человека.

Досрочно выполняли план молокопоставок I квартала на 123 процента колхозники Рыжковского сельсовета.

24 марта проходил областной воскресник. Комсомольцы нашего района встретили с воодушевлением этот день. Только по 17 комсомольским организациям приняли участие в нем 210 человек молодежи. Ими вывезено навоза 72 тонны, заготовлено пашки для курки 96 кубометров, собрано куриного помета 2 центн., золы 12 центн., убрано сена 4 стога.

Члены совета жен начкомсостава при Залесном райвоенкомате на своем заседании, зачитав обращение жен начкомсостава гор. Горького Сталинского района по сбору средств на постройку звена самолетов «Горьковчанка», одобрили данное обращение и внесли на постройку звена самолетов «Горьковчанка» облигациями на сумму: Жиленкова Л. И. — 1000 рублей, Кирзнер С. А. — 900 руб., Идзнова А. И. — 750 руб., Липатова М. И. — 700 руб. Просят следовать их примеру.

Совет жен начкомсостава

ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

Читая в газетах о том, что колхозники приезжают на заводы и на свои сбережения покупают самолеты, которые передают Красной Армии, я решил обратиться с призывом ко всем подписчикам газеты «Залесная правда» оказать помощь нашей Красной Армии в вооружении. Ведь если каждый из нас внесет хотя бы по 10 рублей, то составит сумму 27 тысяч рублей.

Я как комсомолец, взношу 50 рублей, для чего прошу Госбанк открыть специальный счет. Вызываю остальных комсомольцев района следовать моему примеру.

В. Уставщиков.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Допризывники Рыжковского учебного пункта, заключив социалистический договор на соревнование с И. Заборским учебным пунктом взяли на себя обязательства:

Не опаздывать на занятия и точно выполнять приказы командира.

Учиться только на хорошо и отлично. К званию призвана каждому быть значкистом, для чего сдать нормы на значки БТЮ, ГСО, ПВХО.

На учебном пункте сейчас выпускаются боевые листки, которые помогают выполнять взятые обязательства.

В. У.

О БИБЛИОТЕЧНОЙ РАБОТЕ

Беседа 4-я. Систематизация и расстановка книжного фонда

Книги в библиотеке расставляются в определенном порядке. Это называется классификацией книг. В наших библиотеках применяется десятичная классификация, то есть деление книг по содержанию на 10 отделов, обозначаемых цифрами (индексами) от 0 до 10. Каждый из 10 отделов делится в свою очередь на 10 подотделов. Подотделы обозначаются также цифрами (индексами).

В больших библиотеках подотделы дробятся на еще более мелкие части, но для сельских библиотек, с небольшим количеством книг, достаточно распределить книги по отделам и подотделам. Чтобы правильно определить о чем говорится в книге и куда ее отнести, библиотекарь должен просмотреть кроме заглавия также предисловие, введение и оглавление.

Отделы родственного содержания помещаются на полках рядом; между отделами ставятся ребром распределители с помет-

кой данного отдела. Полные собрания сочинений надо ставить вместе.

Журналы расставляются по годовым комплектам, отдельно от книг.

Десятичная классификация изобретена в Америке в прошлом столетии. В СССР она была принята Главполитпросветом в 1921 году, но таблицы перерабатываются.

Художественная литература расставляется по авторам в алфавитном порядке. На книгах ставится «кеттеровский» знак. У нас в СССР эти таблицы кеттеровских знаков переработаны ученым библиотекарем Л. Б. Хавкиной.

Систематическо-алфавитная расстановка помогает библиотекарю самому скорее учесть свой фонд и быстрее находить книгу, нужную читателю.

Библиотекарь нужно иметь под руками два методические пособия: «Десятичную систему классификации» и «Кеттеровские таблицы».

В помощь агроучебе

ЯРОВИЗАЦИЯ

В дни отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками большие ответственные задачи ложатся на сельское хозяйство.

От работников тыла требуется еще более напряженный труд во имя нашей победы. В военное время надо работать так, чтобы с каждого гектара снять как можно больший урожай, взять от колхозной земли все, что она при хорошем хозяйствовании может дать. Правильное применение агротехнических приемов и поможет нашим колхозам справиться с этой задачей.

Одним из таких приемов является яровизация. Не оставаясь ваясь на доказательствах о полезности применения яровизации, сразу перейду к технике проведения этой работы по отдельным культурам.

Яровизация овса. До начала работ надо подготовить для яровизации помещения, тару, инвентарь и семена.

Наилучшим помещением для проведения яровизации овса будут являться навесы, крытые тока, где нет стен, а есть только крыша, защищающая от дождя. В таких помещениях лучше

всего достигнуть хорошего прорастивания посевного материала. Можно для яровизации овса использовать сарай, амбары, склады, но нужно иметь в виду, что потребуются хорошая вентиляция. Размер помещения будет зависеть от количества яровизируемого посевного материала, имея в виду, что на каждые 50 кг. семян потребуются 1 кв. метр пола.

Пол в помещении может быть земляным, глиняным, цементным или деревянным (без щелей). Если земляной пол в помещении не утрамбован, то не позже как за 5 дней до начала яровизации его надо смочить водой, посыпать сверху немного мелкой резкой ржаной соломы и хорошо утрамбовать трамбовкой.

Подготовить необходимый для яровизации инвентарь, а именно: 1) обыкновенные термометры, 2) чистую кадку для воды, 3) лейку с ситочком, 4) деревянные лопаты, 5) деревянные грабли, 6) мягкие метлы, 7) ведро, 8) весы, 9) ведро, 10) брезент и мешки.

Семена для яровизации должны быть очищены от сорняков и других примесей и с хорошей всхожестью. Хорошие конди-

ционные семена, которые берутся для яровизации, взвешивают и рассчитывают на вес сухих семян количество воды из расчета, что на каждые 100 кг. семян овса нужно влить 35 кг. воды при влажности семян 14 процентов.

Отвешенное количество семян высыпают ворохами (по 2—3 тонны каждый) на пол. После этого необходимым для каждого вороха количеством воды производят увлажнение в три приема равными долями.

Смачивание семян производится так: предварительно отмеривают в кадку третью часть всего количества воды, необходимой для данного количества семян. Из бочки один из работающих берет воду лейкой и через ситочко льет ее на край вороха, а другой — деревянной лопатой отгребает мокрые семена в сторону. Через 2—3 часа ворох перелопачивают.

После того, как семена впитали всю воду, производят второе смачивание, но уже не чистой водой, а раствором формалина для протравливания семян от грибных болезней. Для этого в порцию воды (одну треть от общего количества), взятую для второго смачивания, вливают формалин из расчета на каждые 10 кг. воды, взятых для второго смачивания, нужно влить

32 грамма (кубический сантиметр) формалина. Смачивание семян производится таким же способом, как и первое. После второго смачивания семян нужно тщательно перелопачивать и накрыть рядом или брезентом и выдержать, укрытыми 2—3 часа, после чего их как следует перелопачивают и разгребают тонким слоем (20—25 см.) не укрывая. Третье смачивание обыкновенной водой производят по возможности быстрее после второго смачивания (не позже чем через 6 часов), оставшимся по расчету количеством воды.

Нужно остерегаться, чтобы на протравленный овес не падали солнечные лучи. После третьего увлажнения семена сгребают в конусообразную кучу, вставляют термометр и выдерживают 15—20 часов при температуре в ворохе 10—12 градусов. После этого температуру нужно снизить до 2—5 градусов тепла. Одним из способов для снижения температуры будет уменьшение толщины слоя семян до 20—25 сантиметров, перелопачивание их и хорошее проветривание. В таком состоянии семена овса выдерживаются в течение 10—14 дней.

После окончания срока яровизации семена нужно высевать. Если в поле еще нельзя сеять,

зерно разгребают более тонким слоем, чтобы оно лучше проветривалось и слегка подсохло и чаще перелопачивают, а еще лучше семена пропустить через ведро. Яровизацию овса нужно начинать не раньше чем за 3—5 дней до начала полевых работ (боронование зяби) с тем, чтобы первые дни сева яровизированный посевной материал был высеян в поле даже в том случае, если срок яровизации (10—14 дней) еще не кончился.

Если в колхозе яровизированными семенами предполагается засеять значительные площади, то, приступая к яровизации, необходимо иметь в виду размер площади ежедневного посева, то есть ежедневно замачивать такое количество семян, какое предполагается высевать за один день.

При установлении нормы высева яровизированных семян нужно исходить из того, чтобы тем количеством семян, которое взято для яровизации, засеять такую же площадь, какая была бы засеяна, если бы это количество семян не было яровизировано. При посеве сеялками яровизированные семена высевают верхним высевом.

П. Попов

Отз. редактор

В. И. Галочкин